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RESUMO EXECUTIVO DA ATA 

112ª Reunião Ordinária da CT-PLAGRHI do CBH-SMT 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA  

DO RIO SOROCABA E MÉDIO TIETÊ - CBH-SMT 

Data: 20/07/2023 

Local: Por Videoconferência 

(https://drive.google.com/file/d/1auaKf_ZFYFgMzC8w0zMNfO9qIVJ_mdFZ/view) 

Ao vigésimo dia do mês de julho de 2023, por meio de videoconferência, foi realizada a 

112ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Planejamento e Gerenciamento de 

Recursos Hídricos, registrando a participação de 21 (vinte e uma) pessoas, entre 

representantes dos municípios, das organizações civis, dos usuários de recursos hídricos 

e público em geral, conforme “Relação dos Membros dos Presentes na Reunião” 

apresentada a abaixo, registrados por meio de manifestação de presença realizada no chat 

da plataforma de videoconferência utilizada. Abertura. A convocação e a pauta da 

reunião foram enviadas aos membros do CBH-SMT, por meio de mensagem eletrônica, 

em XX/XX/2023. A abertura da reunião foi realizada pelo Sr. André Cordeiro, 

coordenador da CT-PLAGRHI e representante da UFSCar, que cumprimentou a todos. 

Ordem do dia. O Sr. André Cordeiro realizou a leitura da pauta da reunião. Informes. O 

Sr. André Cordeiro informou que houve uma reunião conjunta da CT-PLAGRHI, CT-PA 

e Conselho Gestor da APA de Itupararanga, para discussão do processo de licença de 

operação da Represa de Itupararanga. O técnico da ANEEL convidado explicou que em 

função do tempo de operação da CBA, não ocorrerá renovação da licença, sendo 

necessária uma nova licitação. Destacou que as CTs e o Conselho Gestor, encaminharam 

um ofício com alguns apontamentos e dúvidas, ao departamento do MME, responsável 

pelo processo. Mencionou também que haverá um debate sobre o processo de outorga da 

represa junto ao DAEE. A Sra. Caroline Bacchin, Secretária Executiva do CBH-SMT e 

representante do DAEE, relembrou que no dia 11 de agosto, no município de Laranjal 

Paulista, ocorrerá a reunião plenária do CBH-SMT. 1. Aprovação das atas das Reuniões 

105ª, 106ª e 108ª da CT-PLAGRHI. O Sr. André Cordeiro sugeriu dispensar a leitura 

das atas, uma vez que os materiais foram disponibilizados com antecedência no SIGRH. 

Abriu a palavra, não havendo manifestação, as atas foram aprovadas. 2. Pontuação e 

definição dos pleitos FEHIDRO 2023, Deliberação Ad Referendum CBH-SMT nº 

473/2023. O Sr. André Cordeiro informou que as indicações desses projetos são 

referentes ao primeiro edital e os projetos que não avançaram no processo, devido à falta 

de documentação ou algum problema no projeto, estão sendo retomados devido a saldo 

remanescente. A Sra. Caroline Bacchin, representante do DAEE e Secretária Executiva 

do CBH-SMT, informou que a Deliberação Ad Referendum nº 473/2023 foi publicada 
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após reunião plenária em 30/05/23, desta forma, sendo aberto um novo período de 

inscrição para os projetos não aprovados em edital anterior. Na sequência, apresentou-se 

os empreendimentos complementados que são: Execução de restauração ecológica em 

trecho da APP do Rio Pirapora no Parque Municipal Olésio dos Santos (PM Salto de 

Pirapora); Readequação do Viveiro Municipal de Mudas de Votorantim e restauração 

ambiental em APP (PM Votorantim); Plano de Bacia Hidrográfica CBH-SMT O 

documentário (Assoc. Escola e Cultura em Foco); Projeto sobre a Represa de 

Itupararanga (Academia Sorocabana de Fotografia, Cinema e Vídeo); Melhorias para 

deságue de lodo na ETE Capuava, através do fornecimento de 01 (uma) centrífuga 

decanter para 10,00 m³/h, que substituirá a existente (SAAE Cerquilho); Investigação 

detalhada complementar e avaliação de risco do antigo aterro do município de Capela do 

Alto - SP (PM Capela do Alto). Os projetos deferidos foram: da PM de Salto de Pirapora, 

PM Votorantim, PM Capela do Alto e SAAE Cerquilho, sendo dois projetos indeferidos 

por se tratar de projetos de educação ambiental e de comunicação. Conforme expresso 

nas novas regras do manual operacional do FEHIDRO, os projetos devem constar do 

Programa de EA e Plano de Comunicação do CBH-SMT, contudo, o CBH-SMT ainda 

está elaborando o programa de EA, através da CT-EEA, e o Plano de Comunicação 

existente não contempla a execução de documentários, desta forma, os dois projetos não 

foram aprovados. A Sra. Caroline Bacchin apontou que o saldo remanescente para 2ª 

chamada dos pleitos FEHIDRO, é de R$2.275.288,50 (dois milhões, duzentos e setenta e 

cinco mil, duzentos e oitenta e oito reais e cinquenta centavos) disponível da fonte 

Cobrança. A somatória das indicações totalizava R$2.355.278,60 (dois milhões, trezentos 

e cinquenta e cinco mil, duzentos e setenta e oito reais e sessenta centavos). Pelo fato do 

saldo demandado ser superior ao saldo remanescente, a Sra. Caroline Bacchin contatou 

os tomadores sobre a situação e sugeriu o rateio do valor entre os empreendimentos, sem 

a necessidade de hierarquização. Todos os tomadores concordaram, porém, devido a 

devolução do valor do projeto “Atualização de Cadastro Georreferenciado das Redes de 

Coleta e Afastamento de Efluente e Modelagem Hidráulica do Sistema de Esgotamento 

Sanitário de Jumirim”, da PM de Jumirim. Sendo assim, não há necessidade de os projetos 

aprovados realizarem atualização nas planilhas orçamentárias, pois há saldo suficiente 

para todos, restando ainda um saldo para 2024 de R$146.968,31 (cento e quarenta e seis 

mil, novecentos e sessenta e oito reais e trinta e um centavos). Adiante, Sr. André 

Cordeiro mencionou a importância de retomar esses projetos, em especial, da PM de Salto 

de Pirapora, pois o Rio Pirapora enfrenta a redução de vazão na estiagem e intenso uso 

pelos municípios próximos. Salientou que o GT-Critério está terminando a definição de 

critérios para o próximo edital FEHIDRO. A Sra. Cecília Aranha, representante do 

DAEE, apontou que a CT-EEA realizou uma reunião na semana passada, e o Programa 

de EA está sendo elaborado. O Sr. André Cordeiro destacou que os interessados 

contribuam no desenvolvimento do material, para que os projetos relacionados a 

educação ambiental possam ser aprovados. Na sequência, colocou o item de pauta em 

votação, não havendo manifestações, os projetos foram aprovados por unanimidade. 3. 
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Solicitação de manifestação sobre o Plano Diretor de São Roque. A Sra. Caroline 

Bacchin mencionou que não obteve retorno quanto a solicitação de envio do plano até o 

momento da reunião, assim que obtiver retorno, o item será novamente inserido na pauta. 

O Sr. André Cordeiro contextualizou que foi encaminhado para o CBH-SMT um ofício 

do CONCIDADE de São Roque, solicitando uma manifestação sobre o Plano Diretor de 

São Roque. Ressaltou que muitos municípios estão revisando seus Planos Diretores, 

reforçou que o CBH-SMT poderá apoiar as discussões, mas também deve haver 

contribuição, principalmente, pelos técnicos de prefeituras do CBH-SMT. Acrescentou 

que os municípios devem se preocupar quanto ao uso e ocupação do solo em áreas de 

mananciais. O Sr. Maurício Sartori, representante da ASSEA São Roque, citou que irá 

encaminhar a demanda ao CONCIDADE. O Sr. André Cordeiro frisou que o PBH-SMT 

possui muitas informações que podem ser incorporadas aos Planos Diretores dos 

municípios. A Sra. Rosângela César, representante da CETESB, salientou que no caso do 

município de São Roque, além do PBH, existe também o Plano de Manejo da APA de 

Itupararanga, que pode contribuir com a complementação do Plano Diretor. O Sr. Rafael 

Wincler, representante da Prefeitura Municipal de Capela do Alto, informou que Capela 

do Alto está revisando seu Plano Diretor e irá encaminhar ofício ao CBH-SMT, para 

solicitar contribuição. A Sra. Caroline Bacchin informou que encaminhou no dia 19 de 

julho, e-mail ao mailing do CBH-SMT, comunicando as audiências públicas conjuntas 

dos municípios de Tietê, Ibiúna e Tatuí, e outra audiência para os municípios de Itu, 

Cerquilho, Quadra e Jumirim, para tratar sobre a revisão dos planos de saneamento 

básico. A Sra. Gabriela de Sá, representante da Prefeitura Municipal de Araçoiaba da 

Serra, comentou que o município está revisando o Plano Diretor. Salientou que existe 

uma falha de comunicação entre as secretarias para alinhamento das atualizações dos 

planos e ressaltou que irá comunicar a data da audiência pública no município. A Sra. 

Rosângela César mencionou a importância do PDUI da Região Metropolitana de 

Sorocaba. O Sr. André Cordeiro salientou que dialogou com os representantes da Agência 

Região Metropolitana de Sorocaba, para elaboração de um projeto de segurança hídrica 

para a região. Sugeriu que a próxima reunião da CT-PLAGRHI seja presencial, para 

facilitar a troca de informações. O Sr. André Cordeiro informou que no dia 11 de agosto, 

na reunião plenária, será comemorado o aniversário do CBH-SMT e relembrou que a CT-

EEA será responsável pela organização dos 25 anos do CBH-SMT, em 2025. 

Encerramento. Nada mais havendo a tratar, o Sr. André Cordeiro agradeceu a 

participação de todos e deu por encerrada a 112ª Reunião Ordinária da CT-PLAGRHI.  

 

 

Relação dos membros presentes na reunião 
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Entidade Segmento Representante 

Prefeitura Municipal de Sorocaba -

SEMA Município Alan Teixeira da Silva 

IPESA - Instituto de Projetos e 

Pesquisas Socioambientais Sociedade Civil Alexandre Rodrigues Dias 

UFSCar Sociedade Civil André Cordeiro Alves dos Santos 

DAEE Estado Cecília de Barros Aranha 

Prefeitura Municipal de Salto de 

Pirapora - SEMA Município Cristiane Alves dos Santos Rosa 

CIESP Sociedade Civil 

Fernando Tadeu da Silva dos 

Santos 

Companhia Ituana de Saneamento - 

CIS Município Jaqueline Gonçalves Honorio 

DAEE Estado Jodhi Allonso 

CATI - SAA Estado José Gustavo Quagliato Pereira 

Prefeitura Municipal de Tatuí Município José Vicente Alamino de Moura 

FABH-SMT Sociedade Civil Júlia Nogueira Gomes 

SABESP Estado Júlio César Jacometto 

ACRTS FACENS Sociedade Civil Marcia Christina Amaral Serra 

SAAE Cerquilho - SAAEC Município Marcio Roberto Gaiotto 

ASSEA São Roque Sociedade Civil Maurício Scorsatto Sartori 

Fatec Tatuí/Votorantim - CPS Sociedade Civil Mauro Tomazela 

Prefeitura Municipal de Capela do 

Alto Município Rafael Alves Wincler 

SAAE Sorocaba Município Reginaldo Schiavi 

Prefeitura Municipal de 

Votorantim Município Ricardo Naccarati 

CETESB Estado Rosângela Aparecida César 

Prefeitura Municipal de Bofete Município Sabrina Brasil Freitas 

 

 

  

André Cordeiro Alves dos Santos 

Coordenador da CT-PLAGRHI 

Rosângela Aparecida César 

Coordenadora Adjunta da CT-PLAGRHI 

 


